



Funded by the EU



21 июля 2018 г.

Пресс-релиз

В Алматы прошел форум «МыАлматы» о создании успешных городских пространств

Алматы - 21 июля в Алматы прошел V Форум проекта Европейского Союза #МыАлматы на тему «Создание городской среды (Placemaking)». Мероприятие организовано Британским Советом, АО «Центр развития города Алматы», Казахстанско-Британским техническим университетом и акиматом города Алматы в рамках проекта «МыАлматы», реализуемого при финансовой поддержке Европейского Союза в размере 430 тысяч евро.

Целью мероприятия было обсуждение условий создания успешных городских пространств с учетом принципов креативной экономики. В Алматы идет активный процесс формирования креативных хабов и кластеров в рамках взятого курса на полицентричность в городе. «МыАлматы» пригласили эксперта из Великобритании – Эрику Раштон (<https://www.baltic-creative.com/about/team/erika-rushton/>), которая приняла приглашение поделиться своим опытом по развитию успешных городских пространств.

Эрика Раштон является директором Baltic Triangle CIC. Baltic Triangle - это исторический центр Ливерпуля, прошедший через значительный экономический кризис, но теперь переживающий эпоху «ренессанса». Район превратился в большой креативный хаб, в котором сконцентрировано множество цифровых агентств, звукозаписывающих компаний, предпринимателей, архитекторов, художников, фотографов, фильммейкеров и других представителей креативных и инновационных индустрий, в том числе разработчик игр MilkyTea и офис сайта поп-культуры Karibu. Как следствие, в Baltic Triangle появились кафе, бары, шопинг-центры и прочие места досуга, что положительно повлияло на экономическое благополучие района и города в целом. Положительным эффектом был не только экономический рост, но и социальная интеграция населения. Эрика Раштон описала процесс по вовлечению жителей и местных властей в преобразования городских пространств на примере проектов Beautiful Ideas Festival в Ливерпуле.

Участники мероприятия обменялись идеями по развитию креативных кварталов в Алматы. В настоящее время уже существуют несколько градообразующих пространств - «культурных кварталов», а какие-то имеют такой потенциал. Один из важных выводов дискуссии – это понимание, что основой создания успешного общественного пространства являются само место или сообщество и люди, а также «маленькие» шаги. Примером таких шагов может быть старт совместной деятельности и непрерывного диалога представителей сообщества и жителей.

«Наша задача заключается в том, чтобы создать пространства, которые привлекают, вдохновляют и раскрывают потенциал людей, готовых рисковать и создавать что-то ценное. Наш опыт подтверждает, что именно творческие люди способствуют появлению новых ценных инициатив, а исследования показывают, что предпринимателей и инвесторов привлекают именно те города, в которых хорошо развит креативный сектор», - отметила Эрика Раштон в ходе мероприятия.

В конце мероприятия Эрика поделилась своими наблюдениями и рекомендациями по развитию городской среды и вовлечения в этот процесс сообщества:

- Верить и инвестировать в рискованные идеи и в начинающих предпринимателей;
- Помнить о том, что любое значительное явление состоит из 1000 мелких шагов, связанных между собой;





Funded by the EU

- Сфокусироваться на конкретном месте или сообществе и людях, которые там живут или хотели бы там жить.

Контакты для получения дополнительной информации:

Елена Сим

Эл. адрес: elena.sim@kz.britishcouncil.org

Тел.: +7 701 765 05 10



KAZAKH  BRITISH
T E C H N I C A L
U N I V E R S I T Y

 BRITISH
COUNCIL





Funded by the EU

Справочная информация:

Проект **«МыАлматы»** запущен в апреле 2017 года. Цель инициативы – поддержка развития Алматы как «умного» города, комфортного для жизни и работы. Проект рассчитан на три года, его деятельность направлена на наращивание потенциала общественных организаций и местных органов власти по вовлечению граждан в развитие экономики города и поддержанию социального предпринимательства.

Европейский Союз включает в себя 28 государств-членов, решивших объединить свои передовые достижения, ресурсы и судьбы. За время 60-летнего расширения им удалось создать зону стабильности, демократии и устойчивого развития, сохранив при этом культурное многообразие, терпимость и гражданские свободы. Европейский Союз готов делиться своими достижениями и ценностями с государствами за его пределами.

British Council (Британский Совет) – международная организация Соединенного Королевства, работающая в сфере культурных отношений и образовательных возможностей. Мы способствуем созданию дружественной атмосферы для построения сотрудничества и укрепления взаимопонимания между Соединенным Королевством и другими странами. Мы стремимся внести позитивный вклад в развитие Соединенного Королевства и других стран и изменить жизнь людей к лучшему, создавая возможности, налаживая связи и развивая доверительные отношения. Мы работаем в более чем 100 странах по всему миру в сфере искусства и культуры, английского языка, образования и развития гражданского общества. Каждый год мы привлекаем более 20 миллионов людей посредством наших мероприятий и более 500 миллионов людей посредством онлайн-каналов и СМИ.

Казахстанско-Британский технический университет основан в 2001 году в рамках совместного проекта Казахстана и Великобритании под патронажем Президента Республики Казахстан Нурсултана Абишевича Назарбаева. Являясь одним из ведущих университетов страны, КБТУ активно участвовал в проектах интеллектуального развития города Алматы совместно с АО «Центр развития города Алматы» и Акиматом города Алматы. КБТУ стремятся позиционировать себя в качестве партнера для города Алматы и, как следствие, ставит одним из основных приоритетов своей научной деятельности более активное вовлечение в интеллектуальное развитие города. Основным вкладом КБТУ в данный проект является предоставление контента и его размещение на платформе взаимодействия и диалога.

Центр развития города Алматы создан для содействия устойчивому социально-экономическому развитию города, повышения конкурентоспособности городской экономики. Главный инструмент достижения этих целей – консалтинговое сопровождение разработки стратегических и программных документов города Алматы. АО «Центр развития города Алматы» проводит анализ и мониторинг показателей города Алматы в международных рейтингах, а также исследования, разработку и реализацию инновационных проектов, включая проект «Smart Almaty». Важным аспектом деятельности Центра является реализация проектов и мероприятий в сфере урбанистики. Кроме того, в функции также входит консультационное и методологическое сопровождение внедрения принципов корпоративного управления в организациях с участием акимата города Алматы и анализ качества оказания государственных услуг.

